

• КРУГЛЫЙ СТОЛ

**АРХИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ — ДОСТОЯНИЕ СТРАНЫ**

«100 конкретных шагов» - это ответ на глобальные внутренние вызовы и одновременно План нации по вхождению в тридцатку развитых государств в новых исторических условиях. Он придаст нашей стране такой запас прочности, который позволит уверенно пройти сложный период испытаний, не сбиться с пути реализации «Стратегии-2050» и укрепить казахстанскую государственность.

План закладывает коренные преобразования в обществе и государстве, главная цель которых - «лечение системных заболеваний», а не сглаживание их «внешних симптомов».

Из Плана нации «100 шагов по реализации пяти институциональных реформ Н. Назарбаева» к нашей структуре более близка глава IV «Идентичность и единство». Масштабный проект Ассамблеи народа Казахстана «Большая страна - большая семья» укрепит казахстанскую идентичность и создаст условия для формирования целостной гражданской общности.

Недавно в госархиве района прошло заседание круглого стола с участием заместителя председателя райфилиала партии «Нур Отан» О. У. Жомартовым, с целью разъяснения Плана нации «100 шагов по реализации пяти институциональных реформ Н. А. Назарбаева». Работниками был оформлен буклет на тему патриотического проекта «Менгілік ел».

Всегда и всеми ли придается должное значение простенькому, на первый взгляд, словосочетанию «архивные документы». А ведь именно они отражают нашу историю, в них мы находим важнейшие факты, имеющие огромное значение, как для государства, так и для каждого гражданина. И не случайно, что Законом Республики Казахстан «О Национальном архивном фонде и архивах» архивные документы определены неотъемлемой частью историко-культурного наследия народа и охраняются государством в качестве

национального достояния страны.

На сегодняшний день в районном архиве содержится 211 фондов, что составляет 41 890 единиц хранения. Ежегодно наш архив пополняется управленческой документацией, документами личного происхождения и состава.

Одним из направлений деятельности архива является исполнение государственных услуг, способствующих решению одной из важнейших задач общества - удовлетворению законных прав и интересов граждан. С обращением в архив граждане надеются на положительное решение возникающих жизненных вопросов - подтверждение трудового стажа и заработной платы, наследственных и имущественных прав, награждения орденами и медалями. В связи с этим государственный

архив района обеспечивает прием заявлений граждан по принципу «одного окна» (через ЦОНЫ), через электронно-правительственную программу E-gov, а также осуществляет получение писем от граждан по почте, что, в первую очередь, сказывается на прозрачности оказания государственных услуг.

На данный момент нами исполнено 620 запросов граждан не только из Казахстана, но и стран ближнего зарубежья. Многие из них касаются подтверждения трудового стажа, зарплаты и т. д. Вся эта работа очень длительная и трудоемкая, ведь она требует пересмотра архивных документов не за один десяток лет.

Бақшагуль ЕСКЕНДИРОВА,  
архивный работник  
районного госархива.

